

云冈区梨园社区依托“党建+网格化”管理优势

确保老年人高龄津贴应领尽领

本报讯（记者 段雨萌）为保障高龄老人的合法权益，近日，云冈区西花园街道梨园社区充分运用“党建+网格化”管理优势，多措并举开展高龄津贴宣传、申请等服务，积极帮助辖区年满80岁及以上的老年人办理高龄补贴，维护老年人权益。

社区组织网格员对高龄补贴申报政策进行集中学习，把握细节，吃透政策，然后通过电话、微信群、张贴通知、入户走访、现场解读等“看得见、容易懂、记得牢”的方式，不断延伸宣传触角，积极宣传高龄补贴政策。

依托社区“党建+网格化”管理的优势，网格员对照人口信息底册，对80岁以上高龄老人进行再核实、再摸底，逐个建立工作台账，完善基础数据，建立老年人数据动态更新管理，并通过电话沟通、微信交流、上门入户的形式，重点对居住在本辖区且年龄已达到或即将达到80岁的老人，着重进行政策宣传，力争将高龄津贴相关政策宣传到户、到人。对户籍在本地却长期在外居住的高龄老人进行精准摸排，通过微信沟通的方式帮助其了解政策，确保高效完成材料收集、审核整理、档案提交等工作。

梨园社区坚持便民利民原则，社区党员、工作人员在办理过程中帮老人核对需要登记的资料、复印身份证，及时准确无误查询开户行，考虑高龄补贴享受群体腿脚不便等实际情况，凡符合政策条件、行动不便的老人可由其子女代为登记；对未带足复印件资料的居民，及时帮助复印并安排工作人员进行现场政策解读等服务；对子女不在家的高龄老人，社区工作人员、党员志愿者、网格员会主动上门办理，为老年人提供更直接、更贴心、更周全的服务，确保80周岁以上高龄津贴全覆盖。

府兴里社区

多措并举保障高龄津贴发放

本报讯（记者 尚丽）为进一步开展精准落实高龄津贴制度，让政策惠及更多群众，连日来，云冈区新文街道府兴里社区开展了高龄补贴惠民政策宣传活动。

社区通过微信群、朋友圈、网格群、入户走访、现场政策解读等形式，为辖区居民讲解高龄补贴相关政策，重点讲解各项补贴的申领条件、申请方式、办理流程等内容，确保此项惠民政策宣传到位，让符合条件的高龄老人能够及时办理高龄生活补贴，并在现场耐心地为居民解答问题。社区还为行动不便、赡养人不在身边的老人上门办理高龄津贴申报工作。对于一些入户分离失联的老人，社区联合辖区派出所、物业查找老人亲属联系方式，确保不漏掉一位服务对象，让每一位老人都享受到政府关爱政策。

征集公益项目 新华街道喊你来报名

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道向社会力量购买服务拉开帷幕，开始向各级各类社会力量广泛征集公益项目，申报时间截至6月3日，有意向的社会组织抓紧报名了。

为了提高社区公共管理和服务水平，创新社会组织培育方式，激发社会力量参与社区治理的积极性，为群众提供切

实需要的服务，新华街道开展了此次公益项目征集。据市毅源力社会组织发展中心有关负责人介绍，此次公益项目的申报主体为：在新华街道开展服务或将要在新华街道开展服务的，在民政系统登记注册的社会组织（基金会、民办非企业、社会团体）、在工商系统登记注册的企业及街道备案的社区社会组织，每家机构限申报

一个项目，申报类别是助老服务类或心理服务类，申报时间截至6月3日。申报公益项目实施地点为新华街道各社区，项目实施周期是2024年6月至11月。符合条件的主体可关注“毅源力社会组织发展中心”微信公众号，下载“大同市平城区新华街道向社会力量购买服务项目申报书”，通过相关流程完成申报。

倡导婚育新风

本报讯（记者 尚丽）近日，我市部分街道、社区开展主题宣传活动，传播新型婚育观念，倡导健康生活方式。

新旺街道向阳东街社区联合相关单位在明堂公园南门开展宣传活动，引导公众正确认识我国人口发展新形势以及优化生育政策的重大意义，树立正确的婚恋观、生育观和家庭观，倡导新型婚育文化。

云冈区平喜街道工作人员通过在辖区悬挂横幅、发放宣传资料等方式，宣传孕前保健、优生优育知识以及计生相关的帮扶政策。同时，还设立了咨询台，妇科医生为在场的女性提供基础的问诊检查，提倡她们尽早进行疫苗接种，预防宫颈癌等重大妇科疾病，并现场发放体检卡，为辖区备孕夫妻提供免费孕前检查。

弘扬勤俭美德

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区走进北开职业高级中学，开展“反对浪费、崇尚节约”主题宣传活动，弘扬勤俭节约的传统美德，抵制浪费行为。

活动现场，社区工作人员深入学校食堂引导学生合理、文明用餐，呼吁大家要养成良好的用餐习惯，共同爱护用餐环境，践行“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”。同时，还鼓励同学们不仅要树立节约观念，更要身体力行地将艰苦朴素、勤俭节约的生活理念外化于行，让节约成为一种习惯，争做勤俭节约时代风尚的宣传者、践行者和监督者。

接下来，新悦社区将继续深化主题宣传活动，推动勤俭节约理念深入人心，形成人人参与、人人践行的良好氛围。



演出现场

家门口看演出

本报讯（记者 郑林）近日，2024年文化馆服务宣传周公益文艺汇演走进平城区文瀛湖街道华北星社区，送来一场精彩演出，丰富了居民精神文化生活。

活动现场，器乐合奏《牧羊曲》《人说山西好风光》、舞蹈《塞外情》、模特表演《舞韵

之魂》、女声合唱《花又落》、评剧选段《刘巧儿》等节目依次登台，一幕幕精彩的表演、一段段酣畅淋漓的歌舞，带给大家精神上的艺术享受，赢得了阵阵掌声。“今天在家门口就能看到了这么多精彩的表演，真高兴啊！”居民王女士开心地说。

专家团队下基层 心理服务进社区

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区社会心理健康服务专家团队深入武定街道铁牛里社区进行心理疏导，帮助社区居民解决生活中的难题与痛点。据了解，这是平城区社会心理健康服务月活动的內容。

近日，铁牛里社区筛选出部分重点人群，平城区社会心理健康服务专家按照各自擅长领域与居民进行分组讨论或个别

辅导，主要分为中高考压力疏导、婚姻家庭关系调适辅导，以及日常焦虑情绪和抑郁倾向的心理辅导。活动现场，辅导老师们以丰富的专业知识和亲切的态度，与居民们进行了深入互动，居民们认真聆听，不时提出问题与各位老师交流探讨。有位全职妈妈说：“平时的琐事加上照顾小孩，让我压力很大，负面情绪也在慢慢地积累，我又不知道该如何释放压力和缓解自



讲解法律知识

普法宣传在身边

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区振华街道新世纪社区联合振华街道综治中心、市三医院司法鉴定中心、振华司法所、山西同道律师事务所开展普法宣传活动，让民法典走到群众身边，走进群众心里。

活动中，工作人员主要围绕邻里纠纷、婚姻家庭、遗产继承等常见法律问题，结合身边具体案例，对涉及到的相关法律知识进行讲解。许多居民主动上前领取宣传单，咨询法律问题，工作人员一一耐心解答。此外，工作人员针对老年人常见的“预售保健品”“低价抽奖旅游”“领鸡蛋刮大奖”等养老骗局进行宣传，告诫老人们在日常生活中要提高警惕，牢记“不听、不信、不转账、不汇款”，如有疑问直接拨打银行、通讯公司官方电话进行咨询或报警，切实守好自己的钱袋子。

己的情绪，和老师聊天感觉受益良多，让我学会了自我减压，提高了自我调节能力，非常感谢老师的帮助！”

据了解，平城区社会心理健康服务月活动中，由20多位心理健康专家组成的专业团队，将深入基层宣讲心理健康知识，建立心理咨询通道，让群众享受到优质的心理健康服务，持续提升居民心理健康素养，减少社区矛盾。